
Zile în care Verdele se naște toamna 
 

Chiar dacă toamna este anotimpul în care verdele se contopește în mixații de 
culori, în verde-arămiu, verde-cărămizu, verde-roșiatic, esența, seva sa, cea a 
vitalității și a vieții, sălășluiește în noi de-a lungul anului, dând naștere spiritului 
creativ și dorinței de a face bune și bine. 

La Școala Gimnazială „Miron Costin”, Suceava, și în acest an, Săptămâna Verde, 
desfășurată în perioada 23.10.2023 – 27. 10. 2023, a fost marcată într-un mare fel. 
Întreaga activitate a fost desfășurată sub coordonarea domnului director prof. 
Moraru Dumitru, a doamnei director adjunct, prof. Gulei Ancuța Nadia, alături de 
comitetul de organizare, alcătuit din: director adjunct prof. Ștefură Anna, prof. 
Caliniuc Adriana (Responsabil de mediu), prof. Pelin Elena Cosmina, prof. înv. primar 
Iacob Cristina, prof. înv. primar Mihalea Luciana (membri ai Consiliului Profesoral), 
prof. Palaghianu Lavinia Ocsana (Coordonator proiecte și programe educative), prof. 
Apetrei Daniela (Consilier Școlar) și, bineînțeles, toate îndeplinite cu sprijinul 
elevilor Tănăsan Evelina Maria, Neamțu Fabian (Reprezentanți ai Consiliului 
Elevilor) și al doamnei Aconstantinesei Mihaela, reprezentant al Asociației de 
Părinți. 

Astfel, în zilele precedente, întreaga școală a fost sub semnul drumețiilor, a 
căutării verdelui, a sincronizării sufletului omului cu sufletul naturii. Elevi, profesori, 
părinți cu toții au fost implicați în redescoperirea frumuseților naturii și a stării de 
bine pricinuite de aceasta. În acest context, au avut vizite fie în inima propriului oraș 
(Pepiniera Salcea, Piața Agroalimentară, Global Design, Ambro), fie în orașe 
proximale (Neamț, Iași) sau chiar în orașe ceva mai distanțate (Brașov), dar atât de 
uimitoare, de fiecare dată. Mai mult decât atât, unii dintre elevi, cei mai aventuroși, 
au luat la pas Munții Rodnei sau Munții Călimani, comori naturale care atâtea ne 
învață și atâtea ne înfățișează. Acestea toate sunt, pentru elevii școlii, drumuri 
inițiatice în devenirea lor, căi bătătorite întru crearea adultului Verde.  

Pentru că orice drumeție are și un punct de sosire în care ne tragem sufletul și 
interiorizăm ceea ce s-a petrecut, în care entuziasmul inițial, acum domolit, devine 
parte a înțelepciunii, au fost și zile în care am poposit în sălile de clasă. Totuși, 
activitățile petrecute în incinta școlii au fost de altă factură decât cele uzuale, căci 
elevii au avut parte de ateliere de nutriție, de prim-ajutor, de igienă, prezentare de 
microplante, degustarea acestora sau plantarea lor. În unele zile, s-au desfășurat 
adevărate lecții despre natură și schimbări climatice, purtându-se discuții de tip 
dezbatere cu privire la provocările lumii moderne, la conservarea biodiversității și 
la dezvoltarea durabilă a naturii. 

Mai mult decât atât, întreaga săptămână a avut în subsidiar o altă activitate 
desfășurată la nivelul școlii și intitulată Legendele Toamnei. În acest sens, elevii au 
avut de realizat desene, machete, compoziții creative (legende, povești), toate având 
în centru miezul dulce și aromat al toamnei. Activitatea s-a încheiat în ziua de joi cu 



premierea elevilor participanți, dar și cu momente artistice create de elevii școlii, 
sub coordonarea doamnei prof. Caliniuc Adriana. 

Pentru că natura este un dar al lui Dumnezeu, omului îi revine 
responsabilitatea de a o proteja și de a asigura că înțelege importanța reciclării, 
motiv pentru care Săptămâna Verde nu se putea încheia fără ca accentul să fie 
poziționat și pe acest subiect.  

În concluzie, Săptămâna Verde ne-a demonstrat că prima noastră casă, natura, 
este cea care ne cuprinde în propriile-i brațe, care ne protejează și ne oferă seva 
viețuririi, iar noi avem și darul și dificila responsabilitate de a o ocroti. În aceste 
ritmuri și cu aceste gânduri, echipa de coordonare și întreaga școală nu poate decât 
să se încline în fața celor care au fost sprijin și care au făcut aceste zile adevărate 
momente cu rost. 

Articol realizat de prof. Vartolomei Delia 
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